

習主席「三個有利於」指明香港政改應遵循的原則

屠海鳴 香港僑界社團聯合會永遠名譽會長 中華海外聯誼會理事 中國僑商會副會長 上海市政協常委



屠海鳴

習主席的「三個有利於」聚焦當下困擾香港的政治、經濟、民生三大熱點，關切香港整體利益和國家根本利益。「有利於居民安居樂業」，彰顯了中央對港人福祉的關切，表明了中央反「佔中」的鮮明態度；「有利於社會繁榮穩定」，彰顯了中央對香港長遠發展的關切，表明了中央重視香港競爭力的提升；「有利於維護國家主權、安全、發展利益」，彰顯了中央對落實全面管治權的關切，表明了中央落實「一國兩制」堅定不移的立場。「三個有利於」把準脈搏，切中時弊，既明確了香港政改是否成功的三個標準，也指明了香港政改的出路，更指明了香港長遠發展應該遵循的原則，值得港人深思。

國家主席習近平26日會見赴京就職的香港特區行政長官梁振英時表示，中央對梁振英和特區政府的工作是充分肯定的。他同時強調，香港政制發展應該從本地實際出發，依法有序進行；應該有利於居民安居樂業，有利於社會繁榮穩定，有利於維護國家主權、安全、發展利益。確保香港在「一國兩制」方針和基本法規定的軌道上穩步前進。

彰顯了中央對港人福祉的關切

持續79天的非法「佔中」行動，成為香港回歸以來最大的一次「民生災難」：交通受阻，店舖歇業，就業受損，股市狂跌，外資撤離，「東方之珠」一派民生凋敝的景象。除了這些看得見的傷痕，更深的傷痕是社會的撕裂，兄弟成仇，夫妻反目，父子隔閡，「佔中」人士與反「佔中」人士持續對抗……可以說，非法「佔中」給香港不僅造成了外傷，更造成了內傷，不僅傷了民生，更傷及了民心。

港英政府統治香港百年，並未一人一票選港督，如今，香港要在「一國兩制」的框架下一人一票選特首，這無疑是一次歷史性的進步，也是一個全新的事物。怎樣走好政改這一步？雖然沒有現成的經驗可借鑒，但依法普選的路徑從來都是清晰的，溝通對話的渠道從來都是暢通的，中央推進普選的誠意從來都是不容置疑的。香港各界完全可以以理性務實的態度對待，以依法有序的方式推進，完全沒有必要鬧得滿城風雨，搞得民不聊生，亂得天怒人怨。

「悠悠萬事，民生為大」。香港還有許多民生問題亟待解決，比如，公屋緊缺，貧困人口增加，就業崗位吃緊，人口老化嚴重，等等。香港經不起折腾，更經不起折腾。習主席的「三個有利於」講話，就像一把利劍，刺破了反對派的「畫皮」，原來香港有一些立法會議員根本目中沒有基本法，沒有「一國兩制」觀念，他們所做的一切，目的是要在香港製造一個反共反華基地，否定和損害中央的「一國」地位，向內地輸出「革命」。難怪反對派對「三個有利於」講話怕得要死。

反對派為何對「三個有利於」怕得要死？

徐庶

習主席的「三個有利於」講話，就像一把利劍，刺破了反對派的「畫皮」，原來香港有一些立法會議員根本目中沒有基本法，沒有「一國兩制」觀念，他們所做的一切，目的是要在香港製造一個反共反華基地，否定和損害中央的「一國」地位，向內地輸出「革命」。難怪反對派對「三個有利於」講話怕得要死。

國家主席習近平26日在會見香港特區行政長官梁振英時提出，香港政制發展應該從本地實際出發，依法有序進行；應該有利於居民安居樂業，有利於社會繁榮穩定，有利於維護國家主權、安全、發展利益。社會輿論都認為，習主席的「三個有利於」講話，具現實針對性和指導意義，香港應依法推進政制發展，提升競爭力，保持繁榮穩定。習主席的講話，不僅關係普選，將來香港一切政治、經濟、民生的發展都將離不開這「三個有利於」。

「三個有利於」擊中反對派要害

「三個有利於」對處理違法「佔中」所造成的危害，清除其流毒，提高香港市民對於「一國兩制」和基本法的理解，都具有很強的針對性。對於動員廣大市民依法落實普選，擊退反對派「公民提名」的荒謬主張，發揮了強大的指導作用，注定了反對派在今後政改與論戰中徹底失敗。正因為如此，反對派頭頭，對於「三個有利於」的講話怕得要死，千方百計扭曲其主要內容，「飯盒會」召集人、公民黨黨魁梁家傑把講話說成了「送大禮」，並歪曲習近平的「三個有利於」，說「述職只是梁振英和中央『唱雙簧』」，認為「即使中央繼續向香港送大禮，亦不會令港人忘記爭取『真普選』」。梁家傑完全不敢提及「三個有利於」的主要內容。

看清反對派的禍港真面目

洞穴裡的蝙蝠，害怕太陽，害怕光明。反對派害怕依照法律和憲法處理政改問題的理虧心虛暴露無遺。梁家傑劉慧卿故意遺漏了習主席講話的核心：「特區政府當前正在依法推進2017年特首普選工作，中央堅定不移支持特區政府依照香港基本法和全國人大常委會有關決定規定推進政制發展。」任何人採用違法的手段，違憲的方向推動政改，一定遭到徹底失敗。過去幾個月的政治形勢表明了，用街頭暴力方法，動搖不了中央依法落實特首普選的堅定信心。反對派一敗塗地，完全失去了民意支持，也讓更多市民思考如果將來出現了「心懷異心」的特首候選人，他將如何保障市民安居樂業、社會繁榮穩定；維護國家主權、安全、發展利益？

各種民調都說明，經過「佔中」之後，許多市民看清反對派的真面目，原來收取了這麼多的「黑金」，採取這麼毒辣的手段，利用學生作炮灰。現在看清楚這些人根本不是為了民主，而是為了外國勢力破壞「一國兩制」，企圖摧毀香港的競爭力。所以，更多港人支持按照基本法落實普選。習主席的「三個有利於」講話，就像一把利劍，刺破了反對派的「畫皮」，原來香港有一些立法會議員根本目中沒有基本法，沒有「一國兩制」的觀念，他們所做的一切，目的是要在香港製造一個反共反華的政治基地。他們的非法街頭暴力，他們的「香港命運自決」，其實都是變相推行「港獨」。

有了「三個有利於」講話的對照，「佔中」是完全錯誤的，所有煽動犯法的組織者和指揮者，都應受到法律追究和制裁，有了這個基礎，七百萬人就看到了什麼叫做對，什麼叫做錯，分清合法和非法的界限，更加形成強大民意，支持特區政府的政改方案。反對派如果繼續搞亂，他們在明年和後年的選舉中，一定輸得更慘。

周永康「推學生去死」可恥

美恩

違法「佔中」行動發展至後期已成強弩之末，各大民調顯示「佔中」不得民心，有超過八成市民要求結束「佔中」，支持警方嚴正執法。惟「雙學」頭目彷彿「借了聾耳陳對耳」，竟然逆民意發動衝擊政府總部行動，結果引發了激烈衝突，多名示威者及警員受傷，多人被警方拘捕。

在事件過後，「佔中三丑」隨即到中區警署自首，而「雙學」等人亦彷彿像「洩了氣的皮球」般放軟手腳，事情變化之戲劇性，大有玄機。原來，戴耀廷「自首」之念早已萌生，至於周永康則寫好「必敗」劇本，目的是轉型。

「佔中三丑」之一的戴耀廷與學聯秘書長周永康日前接受電視訪問，節目中周永康透露，在「佔領」後期，學生體力和精神上變得崩潰，「基本上快崩盤」，故在後期決定包圍政總，讓只期望行動升級的人看到，這類行動「未如理想」，來反證行動需要更多「多元」，而非一味以「升級」為主軸。

而戴耀廷則首次承認，特區政府最終交出了原先承諾的東西，即向國務院港澳辦提交民情報告，他感到「其實已經OK」，希望對話成為契機，作為事件慢慢退下去的轉折點。然而，學聯事後卻拒絕接受政府的建議，繼續「佔領」，他對此感到「失望少少」。他指出，在「佔領」初期已無法叫學生撤退，就連學聯也認為自己不能叫人退。

戴耀廷與周永康「鬼拍後尾枕」告訴我們，所謂「雨傘運動」發展到後期，已處於完全失控狀態，頭目無心戀戰，各懷鬼胎，支持者散兵游勇，各自發彈，戴耀廷還懂得退下來找「轉折位」，惟周永康則卑鄙無恥，明知學生們在精神和體力上都不可行，依然孤注一擲，而最終目的並不是在「佔領」政總之後有什麼後續發展，而是借助失敗過程來證實激進行動已行不通，需要發展多元。他策動衝擊政總，「推學生去死」，目的是將學生「墊屍底」作為他的下台階，為轉型找藉口。

「雙學」只當支持者是用完即棄的電池，而自己則身嬌肉貴，他們知道「佔中」一役絕無勝算，並且相當危險，紛紛以不同藉口避席，黃之鋒與岑煇則早前被捕為由奉旨「潛水」，而平時牙尖嘴利，屢屢威脅要將行動升級的學聯常委梁麗儀則消失得無影無蹤，至於周永康則以「大局為重」看守着金鐘「大台」，退居二線。

「雙學」頭目的龜縮行為，以及周永康不負責任言論，令支持者大失所望，難怪在節目出街後立即引起天怒人怨，大批有份參與「佔領」的人怒轟學聯「欺騙群眾」、「出賣隊友者必下地獄」，有人更指周永康「終於講出心嚮句」。惟說話像潑出去的水一樣，想收亦收不回，「盡爆心中情」的周永康知道「出事」之後，想死撐亦白費心機。周永康之所以經常大出洋相，原因是他心術不正，言行自私，還加上不擅辭令，經常自打嘴巴，所以出醜頻頻，但這不失為一件好事，起碼我們知道他真實的一面。

警隊更不能執法驅趕或拘捕他們，這才是「民主」的「國際標準」云云！正如真理是需要事實驗證，此套歪理於「佔中」前或許仍有市場，但79天的「佔中」動亂後，相信再自命清高的「民主優皮」也吃不消。香港市民不需要「佔中三丑」、反對派政棍、「雙學」、流氓集團（社民連、人民力量、熱血公民、高登仔）等自稱「代表香港人」爭取民主。相信香港絕大部分市民也不希望社會無了期的內耗、群眾「敵我分明」、動輒「私鬥」，否則只會落得香港法治、治安及經濟發展大倒退矣。我們只需要香港社會重回正軌，人皆守法，有法可依！

香港經歷「佔中」之劫後，「佔領」歪風已於部分年輕人、上網成癮者及社會邊緣人之間發酵，成為香港的「政治風土病」，往後「佔領」事件可能會繼續上演，但規模只會愈來愈小，皆因「佔領者」已成為過街老鼠人人喊打也！與此同時，「革命販子」苦於「人吸錢財香煙」，必定會不時發動一些「社會運動」為香港製造新的傷口，如「佔中」發起人之一戴耀廷提出新一波的不合作運動；學聯倡議納稅人不交稅、公屋住戶不交租等等。

要向「佔中」分子說不

市民現階段應監察身邊的人和事，包括要監察子女就讀的學校、教師曾否煽動子女上街犯法，於校內作出一些邪教式的政治洗腦；監察政黨及傳媒於「佔中」動亂中有無無所不用其極手法、宣傳、動員、美化「佔中」暴徒的違法行為，把警隊抹黑為市民敵人，曾否以記者、社工、醫療人員身份掩飾其參與「佔中」暴行；立法會議員曾否濫用公帑公器私用，開放立法會大樓成為「佔中」搞事的「大本營」。

經歷「佔中」之亂，香港市民不能再放任傳媒、學校、政黨及議員明目張膽的破壞香港法治，荼毒我們的下一代。到了2015年及2016年兩次選舉，我們要以手中選票向「佔中」亂黨作出最有力的一擊，齊聲向他們說「不」！還市民一個文明、理性及守法的香港社會！

攘攘香港社會79天的「佔中」動亂終於落幕，市民亦可以暫舒一口氣。回望「佔中」行動，由人所共知的反對派金兼共主、「親美」立場鮮明的黎智英所指揮下，配合一張龐大的利益關係網，一眾與黎有「香火緣」的傳媒工作者、大學教職員、律師、社工、壓力團體、政黨及議員，不惜負上永不磨滅的罵名；盡棄個人良知及職業操守；政黨及議員斷送數以萬計的選票，也要作出「破釜沉舟」式的總動員為「佔中」背書。

但「佔領」行動於曠日持久下同時亦暴露了本身的種種矛盾及死穴。「佔中」的道德光環只建立於回顧現實的空喊口號；「佔領」行動的主力（「學生」及一眾藉機生事的社會激進分子）對於小市民的損失、破壞社會運作及破壞法治精神完全視而不見的殘酷不仁；部分傳媒工作者偏頗失實、以《蘋果日報》式的手段「製造佔中新聞」；更甚者有身為教師的煽動及帶領學生公然上街作出種種違法罪行。而涉嫌收取黎智英違法政治捐款的政黨及議員亦懶理千夫所指也要為「佔中」站台、號召群眾上街擾亂社會；「砌生豬肉」把香港警隊抹黑為「黑警」，把警察合法維持社會治安說成濫用武力，反而把一眾案底累累的違法分子美化、塑造成為「民主英雄」。凡此種種，經過兩個多月的「佔領」浩劫，絕大部分香港市民都醒覺起來，拒絕再支持「雙學」。到了後期就算「佔中」傳媒、或港大民調等「反中親美機器」也再不敢承認「佔領者」已把絕大部分市民所唾棄，「佔中」已注定失敗。

市民不希望社會無了期內耗

市民經歷79天的「佔中」動亂，才發覺香港社會本身所擁有的良好法治原來是如此可貴（同時亦非常脆弱），只要傳媒一面倒的「洗腦式新聞報導」，配合一班學生哥、「高登仔」或社會失敗者戴上面罩便可上街隨便到金鐘「佔領」數天、到旺角「鳩鳴」半日。而根據一眾「佔領者」所宣揚的歪理，香港市民要對這些違法分子百般「包容」，香港

「佔中」落幕 重建社會秩序

愛護香港力量

